

重磅！国家智慧教育平台正式上线，教育部长讲话强调了哪些内容？

以教育数字化战略
引领未来

3月28日，教育部举行国家智慧教育平台启动仪式。教育部党组书记、部长怀进鹏出席仪式并宣布国家智慧教育平台正式上线。中国科学院党组成员、副院长李树深出席仪式并致辞。教育部党组成员、副部长翁铁慧主持仪式。

怀进鹏部长在启动仪式上强调了哪些内容？一起来看——



怀进鹏指出——

教育系统要认真贯彻落实习近平总书记关于教育的重要论述、关于数字中国建设的重要指示批示，以“应用为王、服务至上、简洁高效、安全运行”为总要求，坚定推进国家教育数字化战略行动。国家智慧教育平台的上线，是教育系统贯彻党中央、国务院决策部署的实际行动，是教育数字化战略行动取得的阶段性成果。持续推进建设并充分运用国家智慧教育平台，将进一步缩小“数字鸿沟”，有助于我们深刻思考新形势下“教育何为”的问题，有助于把数字资源的静态势能转化为教育改革的动能，有助于把制度优势和规模优势转化为教育发展的新优势，推动实现教育数字化转型。

 **中国教育发布**
教育部政务新媒体

以高水平的教育信息化 引领教育现代化

-  **一要**建立教育数字化公共服务体系。
-  **二要**坚持优先服务师生和社会急需，支撑抗疫大局。
-  **三要**坚持自立自强，强化效果导向、服务至上，引领教育变革。
-  **四要**坚持守正创新，加强体制机制建设，推动共建共享。
-  **五要**坚持高水平开放合作，打造国家品牌。



怀进鹏强调——

要以平台开通为契机，紧紧抓住数字教育发展战略机遇，以高水平的教育信息化引领教育现代化。

一要建立教育数字化公共服务体系。把国家智慧教育平台打造成提供公共服务的国家平台，学生学习交流的平台、教师教书育人的平台，学校办学治校与合作交流的平台，教育提质增效和改革发展的平台，实现个性化学习、终身学习和教育现代化的平台。

二要坚持优先服务师生和社会急需，支撑抗疫大局。为抗疫一线师生打造一所永远在线的网上课堂，加强抗疫知识学习、心理健康教育和引导，提供更加坚强有力的保障。

三要坚持自立自强，强化效果导向、服务至上，引领教育变革。运用平台深化“双减”、赋能职教、创新高校教育改革、深化评价改革，突出效果导向，推进应用服务支持。

四要坚持守正创新，加强体制机制建设，推动共建共享。汇聚众力、广集众智，为各方协同发展、共建共享数字社会创造契机。

五要坚持高水平开放合作，打造国家品牌。加强国际交流，探索数字治理方式，努力成为智慧教育的国际引领者，为世界提供中国方案，贡献中国智慧。



智慧教育

Smart Education of China

国家中小学智慧教育平台

- 专题教育
- 课程教学
- 课后服务
- 教师研修
- 家庭教育
- 教改实践经验

更多

国家职业教育智慧教育平台

- 农林牧渔
- 资源环境与安全
- 能源动力与材料
- 装备制造
- 电子与信息
- 生物与化工
- 交通运输
- 财经商贸

更多

国家高等教育智慧教育平台

- 工学
- 理学
- 文学
- 管理学
- 医学
- 艺术学
- 教育学
- 经济学
- 法学
- 农学
- 哲学
- 历史学
- 军事学

更多

国家24365大学生就业服务平台

- || 我要求职 ||
- || 我要招聘 ||
- || 专场招聘 ||
- || 就业指导 ||
- || 职业测评 ||
- || 实习岗位 ||

国家智慧教育平台主页 (www.smartedu.cn)



启动仪式上，青岛市、北京市海淀区教师进修学校、湖南汽车工程职业学院、清华大学、中国农业大学等 5 个单位负责人作交流发言。启动仪式以视频形式举行，在教育部机关设主会场，在各省（区、市）教育部门、部直属高校、部省合建高校、部直属单位设分会场。教育部党组成员，中央教育工作领导小组成员单位司局级联络员，有关单位负责同志，中央教育工作领导小组秘书组秘书局、教育部机关各司局和直属单位主要负责同志，中央纪委国家监委驻教育部纪检监察组负责人在主会场参加仪式。各省级教育部门、部直属高校、部省合建高校、部直属单位负责同志在分会场参加仪式。

来源|教育部政务新媒体“微言教育”（微信号：jybxwb）

原标题|重磅！国家智慧教育平台正式上线

摄影|张劲松



关注
教育信息化资讯



关注
高校科技进展

特别声明：本站注明稿件来源为其他媒体的文/图等稿件均为转载稿，本站转载出于非商业性的教育和科研之目的，并不意味着赞同其观点或证实其内容的真实性。如转载稿涉及版权等问题，请作者在两周内速来电或来函联系。